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Pravidla a povinná výbava
RAKOUSKO
Zimní pneumatiky nejsou povinné, některé úseky
silnic však mohou být osazeny dopravní znač-
kou, která povoluje vjezd jen vozidlům se zimní
výbavou. V takovém případě je nutné mít s se-
bou řetězy nebo obuté zimní pneumatiky s profi-
lem alespoň čtyři milimetry. V horských úsecích
může být povolen vjezd pouze vozidlům se sně-
hovými řetězy – maximální doporučená rychlost
je pak 40 km/h.

Rakousko od 1. ledna 2008 ruší povinné svícení
aut ve dne. Nutnou výbavou všech aut je reflexní
vesta, která musí být uložena v dosahu řidiče,
nikoliv tedy například v kufru. Rakouští policisté
to zvláště u cizinců často a rádi kontrolují!

Před jízdou můžete vypít menší množství piva
nebo třeba vína – místní předpisy tolerují 0,5
promile alkoholu v krvi. Na vybraných horských
silnicích se platí mýtné, osobní auta na dálnicích
musí mít známku. Desetidenní vyjde na 7,70 eura,
dvouměsíční na 22,20 eura, a roční stojí 73,80
(1 euro = 27 Kč).

ITÁLIE
Pro některé horské silnice mohou být v určeném
období dopravními značkami předepsány zimní
pneumatiky nebo řetězy. V obou případech lze
takové úseky projet se zimními pneumatikami,
pokud je však auto nemá, musí řidič nasadit na
letní gumy řetězy.

Svítit ve dne jsou auta povinna jen na dálnicích
a rychlostních silnicích. Varovné reflexní vesty si
musí nasadit řidič i spolujezdci mimo obec v pří-
padě opuštění auta po poruše nebo nehodě. Po-
dobně jako v Rakousku je i v Itálii tolerováno 0,5
promile alkoholu v krvi. Na italských dálnicích se
platí mýtné, v blízké době se však počítá i se
zpoplatněním některých horských silnic.

NĚMECKO
Zimní pneumatiky nejsou v této zemi předepsa-
né, jejich použití je však upraveno formulací

„obutí musí odpovídat povětrnostním podmín-
kám“. Kromě toho policisté občas kontrolují, zda
máte v zimě v ostřikovačích nemrznoucí směs.
Jestliže vybavení auta neodpovídá zimním pod-
mínkám, může policie řidiči vyměřit pokutu od 20
do 40 eur. Použití sněhových řetězů je obecně
dovoleno, na některých úsecích může být jejich
použití i povinné. Maximální povolená rychlost
s nasazenými řetězy je 50 km/h.

Svícení aut ve dne se doporučuje, není však po-
vinné. Pro řidiče do 21 let a pro ty, kteří vlastní
řidičský průkaz kratší dobu než dva roky, platí
absolutní zákaz alkoholu za volantem. Ostatním
se toleruje půl promile.

FRANCIE
Vjezd do horských úseků může být v závislosti
na počasí podmíněn nasazením sněhových řetě-
zů nebo použitím zimních pneumatik. Stává se,
že vysoko položené silnice občas bývají v době
tání sněhu uzavřené. Na francouzských dálnicích
se platí mýtné, tolerance alkoholu v krvi řidiče je
0,5 promile. Svícení ve dne je doporučené, niko-
liv povinné.

ŠVÝCARSKO

Zimní pneumatiky nejsou povinné, pokud však
špatně obuté auto brzdí na zasněžené silnici
provoz, může jeho řidič dostat pokutu. Na rozdíl
od české praxe kontroluje švýcarská policie obutí
při dopravní nehodě. Když se karambol stane
v zimě a havarovaný vůz má letní gumy, hrozí ři-
diči finanční spoluúčast na uhrazení škod. V hor-
ských úsecích bývá často k vidění dopravní
značka vyzývající k nasazení sněhových řetězů.
Jejich použití je pak povinné, vozidla s pohonem
4x4 však mívají výjimku (dodatková tabulka
„mimo 4x4“).

Svícení ve dne se pouze doporučuje, tolerance
alkoholu je 0,5 promile. Na dálnici se smí vjet
pouze se známkou, která má platnost vždy je-
den kalendářní rok a stojí 40 švýcarských franků
(1 CHF = 16 Kč). Známky na kratší dobu nejsou
v prodeji.

SLOVENSKO

Použití zimních pneumatik neupravuje žádný
předpis, řetězy je však zakázané používat v mís-
tech, kde není dostatečně silná vrstva sněhu
a mohly by poškodit vozovku. Na železničním
přejezdu a 30 metrů před ním je rychlost omeze-
na na 30 km/h. Každé auto musí být vybaveno
výstražnou reflexní vestou, od 15. října do 15.
března se musí svítit i ve dne.

Stejně jako v Česku netolerují Slováci alkohol za
volantem v žádném množství. K jízdě po dálnici
potřebuje mít auto známku – sedmidenní vyjde
na 150 slovenských korun, měsíční stojí 300
a roční 1100 slovenských korun (1 Sk = 0,80 Kč).

POLSKO

Zimní pneumatiky nejsou povinné, sněhové řetě-
zy smějí být použity pouze na zasněžené nebo
zledovatělé silnici. Auta musí celoročně svítit i ve
dne, alkohol za volantem je tolerován do hranice
0,2 promile. Na některých úsecích polských dál-
nic se vybírá mýtné.

Nasazení řetězů si nacvičte v klidu
a za teplého počasí.

Na silnici a v hlubokém sněhu to jde hůř.
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